

# СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ

Издание ГО ЗАТО Свободный

2 9 19 мая 2022 года

Распространяется бесплатно

# АВТОПРОБЕГ «СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!»

14-15 мая состоялся традиционный автопробег «Спасибо за Победу!», посвященный 77-й годовщине победы советского народа в Великой Отечественной войне. В автопробеге приняли участие глава городского округа Александр Иванов, заместитель главы администрации Жанна Барабанщикова, представители администрации города, муниципальных учреждений, администрация школы, педагоги и обучающиеся МБОУ «СШ № 25». Всего колонна объединила 46 человек.

Маршрут автопробега пролегал из Свободного через Верхнюю Пышму и село Кашино в Сысерть. На обратном пути колонна заехала в Невьянск. Свободчане посетили несколько интересных и памятных мест.

В Верхней Пышме в музее УГМК «Крылья Победы» участники автопробега побывали на уникальной экскурсии, где увидели десятки моделей самолетов, принимавших участие в Великой Отечественной войне. А затем у мемориала «Журавли» провели митинг с возложением венка к вечному огню. На митинг пришли восемь ветеранов — пышминцев, среди которых участники войны в Афганистане, дети войны и узники концлагерей.

В Сысерти свободчане посетили дом-музей Павла Бажова, где до сих пор сохранилась утварь, постельные принадлежности, шкатулки, одежда, принадлежавшие семье уральского писателя.

Сысертский краеведческий музей поразил выставкой о собаках в Великую Отечественную войну. Оказывается, в истории войны был единственный случай рукопашного боя с фашистами пограничников и их сторожевых овчарок. После просмотра фильма у многих в глазах стояли слезы: умирающие животные до последнего защищали своих хозяев, буквально вгрызаясь в глотки фашистам. Многие охраняли тела уже павших солдат, не давая приблизиться к ним, и умирали возле от голода.

Также в Сысерти участники автопробега провели митинг в честь ветеранов у мемориала воинам-сысертцам. В своем обращении пожилые люди поблагодарили молодежь и взрослых участников за такое доброе и правильное дело — почитание предков и их подвига.

Гостеприимно приняли колонну село Кашино и глава администрации Иван Павлович Безруков. У сельского обелиска на митинге побывали четырнадцать ветеранов! Невозможно было сдержать благодарных слез, видя их слезы во время вальса наших ребят. Минутой молчания почтили память павших. Каждый раз во время встречи с ветеранами участники автопробега передавали им подарки — продуктовые наборы, собранные ими накануне.

На обратном пути автопробег посетил Невьянский детский дом. Там педагоги рассказали воспитанникам о героях Великой Отечественной войны, показали самые настоящие награды и провели мастер-класс «Солнышко Дружбы».

Автопробег завершился в родном Свободном уже вечером 15 мая. Еще долго в сердцах его участников будут храниться воспоминания об этой поездке, а в памяти всплывать глаза ветеранов, их слова благодарности и слезы признательности за память.







Автор Алина АНДРЕЕВА

Всенародное торжество

# ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

В городском округе ЗАТО Свободный прошли празднования, посвящённые 9 Мая

Победа в Великой Отечественной войне - подвиг и слава российского народа. Как бы ние менялись за последние годы факты нашей истории, День Победы остаётся неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в тоже время светлым праздни-

Мероприятия, посвящённые Дню Победы в Свободном, прошли как всегда с особой торжественностью. Ровно в полдень на улице Ленина начался праздничный парад, который принимал командир Тагильской ракетной дивизии генерал-майор Юрий Сытник.

- Поздравляю вас с 77-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне! Мы гордимся, что именно наши отцы, деды смогли сокрушить и уничтожить тёмную силу. Гитлеровская авантюра стала ужасным уроком для всего мира и сообщества. Тогда, в 30-е годы прошлого века, просвещённая Европа не сразу увидела смертоносную угрозу в идеологии нацизма, и сейчас, спустя 77 лет, история вновь взывает к нашему разуму, к нашей бдительности, что ярко отображается в событиях на Украине. Дорогие друзья! День Победы – наш общий праздник! Великая Отечественная война была битвой за будущее всего нашего человечества!

О мужестве советского народа в годы войны говорил глава муниципалитета Александр Иванов.

- В этот праздник всех нас переполняет чувство гордости за поколение победителей, освободившее мир от фашизма. Мы знаем, какой ценой далась эта Победа, и свято чтим ратные и трудовые подвиги тех, кто бился в героической борьбе за свободу и независимость Родины. Наш долг сегодня - увековечить их имена и правду об их мужестве и самоотверженности советских людей. Мы никому не позволим переписать страницы нашей истории, мы будем стремиться быть достойными наших дорогих ветеранов. Пусть небо над нашей Родиной будет всегда мирным и безоблачным, желаю всем счастья, здоровья и благополучия.







Фото Екатерины КОРЕНЁК

**Опорт - тайм** 

# Легкоатлетическая эстафета-2022

В городском округе ЗАТО Свободный прошли традиционные соревнования, посвященные Дню Победы

12 мая в муниципалитете прошла традиционная легкоатлетическая эстафета, посвящённая Дню Победы в Великой Отечественной войне. В соревнованиях приняли участие школьники, представители организаций города и военнослужащие, всего 105 человек, 15 команд. После приветственного слова начальника отдела образования, молодёжной политики, культуры и спорта Светланы Ретунской участникам была дана команда приготовиться к старту.

Общая протяжённость маршрута составляла 1400 метров, разбитого на 7 этапов, каждый участник команды пробежал по 200 метров. Нешуточная борьба развернулась на беговых этапах в этот день, все спортсмены старались выложиться в полную силу.

- Легкоатлетическая эстафета – это одна из добрых традиций Свободного, - сказал директор детско-юношеской спортивной школы Роман Краvзе. - Я желаю всем vчастникам хорошего настроения! Пусть победит сильнейший!

На протяжении всех забегов была слышна поддержка тренеров и болельщиков, которые с волнением ждали свои команды на финише. После всех забегов началась церемония награждения. Команды, занявшие 1, 2, 3-е места были награждены дипломами, медалями и кубками.

В первом забеге места распределились следующим образом:



1 место - команда учащихся 10 класса;

2 место - команда учащихся 11 класса;

3 место - команда учащихся 9 класса;

Во втором забеге:

1 место - команда сотрудников школы № 25;

2 место - команда сотрудников ДЮСШ;

3 место - команда сотрудников детского сада «Солнышко»;

В третьем забеге:

1 место - команда №1 в/ч 34103;

2 место - команда №2 в/ч 34103;

3 место - команда сотрудников МЧС;

Подготовила Марина ТОРОПОВА. Фото Натальи МАЦКО.



**№** 9 19 мая 2022 года 3

**•** Короткие новости

#### Уважаемые жители!

Администрация городского округа ЗАТО Свободный уведомляет:

25-го мая с 9. 00 до 17. 00 и 26-го мая в связи с ремонтными работами на газораспределительной станции будет приостановлена поставка газа населению и на котельную с последующим ОТКЛЮЧЕНИЕМ ГАЗА И ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ. Убедительная просьба в указанное время ограничить потребление газа, не пользоваться газовыми приборами. При выходе из квартиры перекрыть газовые краны! Быть предельно внимательными и соблюдать меры безопасности!

#### От всей души для ветеранов

В преддверии празднования 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в городском округе ЗАТО Свободный совместными усилиями волонтёрского отряда, индивидуальных предпринимателей и администрации было организовано адресное поздравление ветеранов, тружеников тыла и детей войны.

#### Песни Победы

6 мая на территории городского округа прошла акция «Песни Победы», в которой приняли участие жители городского округа, сотрудники всех муниципальных организаций и школьники. Все вместе свободчане исполнили песни военных лет.

#### День здоровья

Для учащихся 1 - 10 классов День здоровья традиционно проходит в мае. В этом году мероприятие назвали «Пионерская зорька» и посвятили 100-летию пионерской организации. Школьники узнали, когда появились первые пионеры, их гимн и символику пионерской организации. Ребята принимали участие в спортивных и интеллектуальных мероприятиях. Все было построено как путешествие по станциям, и, выполняя задания, участники зарабатывали баллы. По окончании все дети были награждены витаминами и соками.

#### Спил деревьев

На территории городского округа произрастает много старых деревьев и кустарников, которые не безопасны для наших детей. Поэтому администрацией было принято решение о спиле и посадке новых.

На данный момент производится уборка по улице Майского.

Также разрабатывается план по озеленению территории ЗАТО Свободный.

### Уважаемые свободчане!

В связи с наступлением периода пожароопасного сезона и увеличением числа пожаров на территории Свердловской области, с 7 мая 2022 в городском округе ЗАТО Свободный введён особый противопожарный режим.

В период действия особого противопожарного режима запрещается:

- посещение гражданами лесов в границах городского округа ЗАТО Свободный (за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах) и въезд на их территорию личных транспортных средств (за исключением въезда для проведения в лесах определенных видов работ в целях обеспечения пожарной безопасности);
- использование открытого огня, сжигание мусора, сухой травянистой растительности, стерни, соломы, порубочных и пожнивных остатков, разведение костров, проведение пожароопасных работ на землях лесного фонда, землях сельскохозяйственного назначения, землях населенных пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения.

Нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение штрафа:

- на граждан в размере от 2 до 4 тыс. рублей;
- на должностное лицо от 15 до 30 тыс. рублей;
- на юридическое лицо от 200 до 400 тыс. рублей.

В зависимости от тяжести последствий пожара виновный может понести и уголовную ответственность.

При обнаружении пожара или признаков горения, немедленно сообщите об этом по единому телефону лесной охраны: 8-800-100-94-00;













#### СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ

## Клещи не спят!

По территории городского округа проведена акарицидная обработка против клещей. Последней, 5 мая, обработали территорию вокруг ДК «Свободный» и детские площадки рядом с ним. Будьте осторожны! В течение 72 часов просьба не гулять с детьми и не выгуливать домашних животных в траве на данных участках!

В ГАУЗ СО «ГБ ЗАТО Свободный» дети в возрасте до 2,5 лет и пенсионеры от 60 лет могут бесплатно пройти вакцинацию от клещевого энцефалита. Перед этим вам необходимо пройти осмотр у врача. Далее вас направят на вакцинацию.

Также в городской больнице имеется в наличии иммуноглобулин - вакцина, которая вводится в организм после укуса клеща. Препарат вводится в первые трое суток после укуса насекомого, не давая заболеванию набрать обороты.

Помните, что не во всех случаях требуется вакцина иммуноглобулина. Обязательно уточняйте информацию в регистратуре больницы:  $8(343)\ 455-83-76$ . Если вас уже укусили, обратитесь в скорую:  $8\ (343)\ 455-89-82$ .



## «Россия не курит!»

Приглашаем принять участие во Всероссийской акции «Освободим Россию от табачного дыма!», которая состоится с 28 по 31 мая 2022 года.

Цель акции заключается в снижении распространенности курения, а также привлечения к борьбе с курением представителей различных организаций, социальных слоев населения, врачей.

Условия проведения акции: каждый, кто хочет поддержать акцию, может самостоятельно скачать на сайте www.ropniz.ru или www. gnicpm.ru и распечатать надпись «Я за некурящую Россию. А ты?», сфотографироваться и выложить в социальные сети с хештегом #РОССИЯНЕКУРИТ.

Отправляйте свои фотографии, изображения родных, коллег и друзей с темой письма #РОССИЯНЕКУРИТ по адресу: info@ropniz.ru

Все отправленные материалы будут размещены на сайте и в социальных сетях ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России и Российского общества профилактики неинфекционных заболеваний.



## Звёздочка Свободного - 2022

Дворец культуры «Свободный» открывает приём заявок на городской конкурс красоты и таланта «Звёздочка Свободного - 2022».

Возраст участниц от 5 до 10 лет. Заявки принимаются до 20 мая в кабинете №30 Дворца культуры «Свободный».,

Справки по телефону 8999-100-36-11.





УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация ГО ЗАТО СВОБОДНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 624790, пгт. Свободный, ул. Майского, 67.

Тел./факс: (34345)58111, 58485. E-mail: adm\_zato\_svobod@mail.ru Отпечатано в ООО «Типография Нижнетагильская» 622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81,

ИНН 6623119076. Тел. 8(3435) 49-90-99 nttip.ru Время подписания в печать: по графику - 15.00, фактически - 15.00

Заказ 10444. Тираж 100 экз.